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Ο Ιούνιος είναι ένας μήνας πολυάσχολος για τα Ελληνικά Παροικιακά
Σχολεία, τα οποία προετοιμάζονται για τη λήξη της σχολικής χρονιάς με
τελικές αξιολογήσεις των μαθητών, προεγγραφές, θεατρικές παραστάσεις
και σχολικές γιορτές αλλά και προγραμματισμό για την επόμενη σχολική
χρονιά. Τον μήνα αυτό είχαμε την τιμή να επισκεφτεί την Κυπριακή
Εκπαιδευτική Αποστολή κλιμάκιο από το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και
Νεολαίας της Κύπρου, με επικεφαλή τον Διευθυντή Δημοτικής Εκπαίδευσης
Δρ Μάριο Στυλιανίδη και τους Επιθεωρητές Δημοτικής Εκπαίδευσης Δρ
Γεωργία Πασιαρδή και Δρ Ιωάννη Σαββίδη. Το κλιμάκιο επισκέφτηκε
Ελληνικά  Παροικιακά Σχολεία και την Κυπριακή Εκπαιδευτική Αποστολή,
όπου συνεδρίασε με τους εκπαιδευτικούς. Είχε επίσης συναντήσεις στην
Ύπατη Αρμοστεία καθώς και με παροικιακούς φορείς. 
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Συγχαρητήρια στους εκπαιδευτικούς και στους μαθητές για την εργασία και την
αφοσίωσή τους για τη μάθηση και διάδοση της ελληνικής γλώσσας στη Μεγάλη
Βρετανία και αυτή τη χρονιά. Ευχόμαστε σε όλους τους εκπαιδευτικούς, τις σχολικές
επιτροπές, τους γονείς και τους μαθητές των ελληνικών παροικιακών σχολείων, καλές
διακοπές και πολλή ξεκούραση. Επιστροφή στα παροικιακά μας  σχολεία τον
Σεπτέμβριο.
                                         Δρ. 'Αντρια Αντήλιου -Εκπαιδευτικός ΚΕΑ - ΕΠΣ Ουαλίας

Συντονισμός έκδοσης & γενική εποπτεία: κα Μαρία Λοή
Σχεδιαστική επιμέλεια: Δρ Στέλλα Τρύφωνος
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Επίσκεψη Κλιμακίου ΥΠΑΝ
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Την Κυπριακή ΕΚπαιδευτική Αποστολή επισκέφτηκε ο
Διευθυντής Δημοτικής Εκπαίδευσης μαζί με κλιμάκιο

επιθεωρητών. Οι τρεις αξιωματούχοι του ΥΠΑΝ
συμμετείχαν σε συνεδρία των εκπαιδευτικών της ΚΕΑ,
όπου είχαν την ευκαιρία να ενημερωθούν για το έργο

που επιτελείται στα ελληνικά παροικιακά σχολεία και
τη συνεισφορά των εκπαιδευτικών του ΥΠΑΝ στην

παροικιακή εκπαίδευση. Η ΚΕΑ ανήκει στο τμήμα
Δημοτικής Εκπαίδευσης του ΥΠΑΝ και ο διευθυντής

δημοτικής εκπαίδευσης, ως καθ' ύλην αρμόδιος,
ενημέρωσε το προσωπικό για τις εργασίες που

τροχιοδρομούνται από το υπουργείο προς ενίσχυση
και στήριξη της παροικιακής εκπαίδευσης και έδωσε

σχετικές απαντήσεις και οδηγίες στους
εκπαιδευτικούς. Ακολούθησε γεύμα εργασίας στο

κεντρικό Λονδίνο. 
Οι αξιωματούχους του ΥΠΑΝ είχαν επίσης συναντήσεις
στην Ύπατη Αρμοστεία και παρακάθησαν και σε δείπνο

εργασίας με φορείς της παροικιακής εκπαίδευσης. 
 

Συνεδρία ΚΕΑ με τον Διευθυντή 
Δημοτικής Εκπαίδευσης Κύπρου,

Δρ Μάριο Στυλιανίδη



 
Την Τρίτη 20 Ιουνίου 2023, Κλιμάκιο Επιθεωρητών
του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας

επισκέφθηκε το Ελληνικό Σχολείο της
Eλληνορθόδοξης Κοινότητας Αγίων Αμβροσίου &

Στυλιανού στο Μilton Keynes.
 

Η Δρ. Γεωργία Πασιαρδή και ο Δρ. Γιάννης Σαββίδης,
συνοδευόμενοι από την Προϊσταμένη της ΚΕΑ κ.

Μαρία Λοή,, ξεναγήθηκαν στο σχολείο από τη
Διευθύντρια Δρ. Χαρά Ορθοδόξου, επισκέφθηκαν τις

τάξεις και συνομίλησαν με μαθητές και
εκπαιδευτικούς. 

 
Η επίσκεψη ξεκίνησε με τον χαιρετισμό της

Διευθύντριας και ακολούθως, παρακολούθησαν το
μάθημα της Β' τάξης με θέμα «Ζώα της

Ζούγκλας», το οποίο διδάχτηκε στο πλαίσιο της
Παγκόσμιας Μέρας Τροπικών Δασών που

γιορτάζεται κάθε χρόνο στις 22 Ιουνίου. Οι
επιθεωρητές και η Προϊσταμένη της ΚΕΑ δήλωσαν
απόλυτα ικανοποιημένοι από το επίπεδο γνώσης
της ελληνικής γλώσσας των μαθητών και από τη

γενικότερη εικόνα του σχολείου.

Η κα Ορθοδόξου μαζί με την κ. Λοή , Δρ
Πασιαρδή και Δρ Σαββίδη H κα Ορθοδόξου κατά την παρουσίαση του

μαιθήματός της4

Επισκέψεις στο Λονδίνο..

.
 

Κατά τη διάρκεια της επίσκεψής τους,
υπογράμμισαν τον ρόλο του σχολείου ως γέφυρα
διάδοσης της ελληνικής γλώσσας και του ελληνικού

πολιτισμού. Η επίσκεψη τους ήταν ιδιαίτερα
σημαντική για το Σχολείο μας, καθώς μας

μετέφεραν τα δικά τους εκπαιδευτικά μηνύματα
για την αξία και τη σημασία της διαφύλαξης και

προώθησης της ελληνικής γλώσσας και του
ελληνικού πολιτισμού στο εξωτερικό. 

 

στο 
ΕΠΣ Milton Keynes

Η Δρ Πασιαρδή και τα παιδιά
του  Milton Keyanes

Επίσκεψη Κλιμακίου ΥΠΑΝ
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Επίσκεψη Διευθυντή Δημοτικής Εκπαίδευσης

ΕΠΣ
 Walke

r
Με μεγάλη χαρά υποδεχτήκαμε στο

σχολείο μας τον Διευθυντή Δημοτικής 
Εκπαίδευσης Δρ Μάριο Στυλιανίδη και τον 

Πολιτιστικό Ακόλουθο της Ύπατης Αρμοστείας της
Κύπρου στο ΗΒ κ. Μάριο Θεοχάρους. Στον σύντομο
χαιρετισμό του, ο Δρ Στυλιανίδης ευχαρίστησε τη
διεύθυνση του σχολείου και τη σχολική επιτροπή
για το έργο τους και τη μεγάλη προσπάθεια που
καταβάλλουν να κρατήσουν την επαφή των παιδιών
με την ελληνική γλώσσα και τον ελληνικό πολιτισμό.
Τόνισε επίσης ότι η Κυπριακή Δημοκρατία θα
συνεχίσει να στηρίζει την παροικιακή εκπαίδευση.
Με τη σειρά του, ο κ Θεοχάρους αναφέρθηκε στη
σημασία της διατήρησης του ελληνικού πολιτισμού
και τη στήριξη της Ύπατης Αρμοστείας της Κύπρου
στο ΗΒ μέσα από την ενίσχυση της παροικιακής
εκπαίδευσης με διάφορες πολιτιστικές δράσεις. Οι
δύο επισκέπτες ξεναγήθηκαν στο σχολείο μας,
μίλησαν με τους μαθητές μας και παρακολούθησαν
μαθήματα σε διάφορες τάξεις. 

Επίσκεψη Κλιμακίου ΥΠΑΝ

Στη συνέχεια, ο Δρ. Στυλιανίδης και ο κ.
Θεοχάρους επισκέφθηκαν το ΕΠΣ Αγίου
Δημητρίου, περιηγήθηκαν στους χώρους του
σχολείου και παρακολούθησαν την πρόβα της
τελικής μας γιορτής. Η πρόβα άφησε πολύ
θετικές εντυπώσεις στους προσκεκλημένους
μας, οι οποίοι έδωσαν συγχαρητήρια στα
παιδιά και στους εκπαιδευτικούς για την
προσπάθειά τους  και για το ενδιαφέρον
τους για τον ελληνικό πολιτισμό.
Πραγματοποιήθηκε επίσης μια παραγωγική
συζήτηση σχετικά με την παροικιακή
εκπαίδευση με τη Διεύθυνση και το
προσωπικό του σχολείου, στην οποία ο
Δρ.Στυλιανίδης υπογράμμισε τη συνεχιζόμενη
στήριξη της Κυπριακής Δημοκρατίας στα
παροικιακά σχολεία του ΗΒ.  

ΕΠΣ Αγίου Δημητρίου
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H Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης

Σερρών, το Υπουργείο Εσωτερικών

(Μακεδονίας-Θράκης) και το Τμήμα

Εκπαιδευτικής Ραδιοτηλεόρασης και Ψηφιακών

Μέσων του Υ.ΠΑΙ.Θ. κάθε χρόνο

συνδιοργανώνουν με την υποστήριξη της

Έδρας Ποντιακών Σπουδών του Α.Π.Θ. και του

Πανελλήνιου Συνδέσμου Ποντίων

Εκπαιδευτικών τον Πανελλήνιο μαθητικό

Διαγωνισμό: «Ποντιακός Ελληνισμός: μνήμες

και όνειρα, παρελθόν, παρόν και μέλλον» 

Ο διαγωνισμός απευθύνεται σε μαθητές/τριες

όλων των τάξεων νηπιαγωγείων, Δημοτικών

Σχολείων, Γυμνασίων και Λυκείων της Ελλάδας,

της Κύπρου και της Ομογένειας, δημόσιων και

ιδιωτικών και υλοποιείται με την έγκριση του

Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων της

Ελλάδας και του Υπουργείου Παιδείας,

Αθλητισμού και Νεολαίας της Κύπρου. 

 
Επίσης, ο διαγωνισμός τελείται υπό την

Αιγίδα της Γενικής Γραμματείας Απόδημου

Ελληνισμού και Δημόσιας Διπλωματίας καθώς

και της Ελληνικής Εθνικής Επιτροπής για την

Unesco. 

 

Το ΕΠΣ Απ. Ανδρέα Μπέρμιγχαμ μαζί με το

ΕΠΣ Weston Super Mare για ακόμη μια φορά

συμμετείχαν σε συνεργασία με το Δημοτικό

Σχολείο Αγ.Μάρωνα στην Κύπρο, το

Α΄Δημοτικό Λυκόβρυσης στην Ελλάδα, καθώς

και το ΕΠΣ Αγ. Γεωργίου στις Η.Π.Α. Μέσα

από συλλογικές δράσεις και ομαδική δουλειά,

δημιουργήθηκε το ντοκιμαντέρ "Αθάνατες

Ποντιακές Ρίζες", το οποίο κατέκτησε το 1ο

βραβείο. 

Οι "Αθάνατες Ποντιακές Ρίζες" απεικονίζουν

με μοναδικό τρόπο τα ταξίδια και τις

εμπειρίες των Ποντίων Ελλήνων που

αναγκάστηκαν να εγκαταλείψουν την πατρίδα

τους. Το ντοκιμαντέρ παρουσιάζει την

ποντιακή διάλεκτο, τη μουσική, την κουζίνα

και παρέχει ιστορικές πληροφορίες για την

παρουσία και την τραγική γενοκτονία των

Ποντίων. 

Συγχαρητήρια στους ταλαντούχους μαθητές

και τους αφοσιωμένους εκπαιδευτικούς μας

για την εξαιρετική συνεισφορά τους! 

 https://video.sch.gr/asset/detail/d1aBQJeVrQNNeZ
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